

СЛЕДСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

МОСКОВСКАЯ АКАДЕМИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ



**СЛЕДСТВИЕ В РОССИИ:
ТРИ ВЕКА В ПОИСКАХ КОНЦЕПЦИИ**

материалы Международной научно-практической конференции

(Москва, 12 октября 2017 года)



УДК 343.1

ББК 67.7

С 47

Следствие в России: три века в поисках концепции: материалы Международной практической конференции (Москва, 12 октября 2017 года) / под общ. ред. А.И. Багмета. – М.: Московская академия Следственного комитета Российской Федерации, 2017. – 311 с.

Редакционная коллегия:

Багмет А.М. – исполняющий обязанности ректора Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, Почётный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, генерал-майор юстиции.

Бычков В.В. – проректор Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, Почётный сотрудник Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, доцент, полковник юстиции.

Дмитриева Л.А. – ученый секретарь Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат психологических наук, доцент, полковник юстиции.

Цветков Ю.А. – заведующий кафедра управления следственными органами и органами прокуратуры и следственной деятельности Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, подполковник юстиции.

Саркисян А.Ж. – руководитель редакционно-издательского отдела Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, капитан юстиции.

ISBN 978-5-6040242-0-1

Сборник сформирован по материалам, представленным на Международную научно-практическую конференцию

рации», полковник юстиции.

Ратьков Александр Николаевич – доцент кафедры уголовного права и процесса Сочинского института (филиала) РУДН, кандидат юридических наук, доцент, подполковник милиции в отставке.

Романенко Наталья Валерьевна – доцент кафедры судебной деятельности ФГБОУ ВО «Уральский государственный юридический университет», кандидат юридических наук.

Россинский Сергей Борисович – доктор юридических наук, доцент, профессор кафедры уголовно-процессуального права Московского государственного юридического университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА).

Русман Галина Сергеевна – доцент кафедры уголовного процесса, криминалистики и судебной экспертизы ФГАОУ ВО «Южно-Уральский государственный университет» (НИУ), кандидат юридических наук, доцент.

Савин Павел Тимурович – доцент кафедры уголовного права и криминологии Московской академии Следственного комитета Российской Федерации, кандидат юридических наук, лейтенант юстиции.

Самыловская Наталья Алексеевна – помощник руководителя по правовым вопросам НКО «Союзнефтегазсервис».

Светличный Александр Алексеевич – доцент кафедры судебной экспертизы и таможенного дела института права и управления ФГБОУ ВО «Тульский государственный университет», кандидат юридических наук.

Сиргеев Андрей Борисович – заведующий кафедрой уголовного процесса и экспертной деятельности ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет», доктор юридических наук, профессор.

Сычёв Виктор Владимирович – доцент криминалистической лабораторией ФГКОУ ВО «Московская академия Следственного комитета Российской Федерации», полковник юстиции.

Д.Н. Кожухарик
П.Т. Савин

От «бегунов с Бой-стрит» до ФБР: возникновение профессионального следствия в США

рассматривается краткая история профессиональных следственных органов Соединенных Штатов Америки. Авторы приходят к выводу о том, что, несмотря на различия в истории возникновения профессиональных следственных органов в России и в США, причиной их образования явился рост преступности. Необходимо отметить, что история возникновения у современных следователей из различных стран мира есть одна общая задача – противодействие преступности, в том числе и ее транснациональной, международной.

Ключевые слова: следственные органы; история следствия; противодействие преступности.

Профессиональные органы следствия ведут свое начало от майорских следственных канцелярий, учрежденных Петром Первым в 1713г. К подследственности канцелярий относились различные преступления и государственные деяния против государственной власти, в том числе о казнокрадстве и хищении имущества государственных чиновников¹. Первой была образована канцелярия Петра I, созданная по указу Екатерины II в 1764г. Вместе с майорскими канцеляриями ведущую функцию выполняли и иные органы: Вышний суд, прокуратура, поисковые комитеты и др.² Общее количество дел, расследовавшихся майорскими канцеляриями, представляется возможным, так как большая их часть была уничтожена пожаром в 1771г.